
Στον διπλανό πίνακα φαίνεται ο πληθυσμός τής 

Ελλάδας κατά τις απογραφές του 1971 και του 2011. 

•  Πόσα άτομα μειώθηκε ο πληθυσμός των παιδιών 

0 – 14 ετών; Κάνουμε την αφαίρεση: 

............................................................................. 

•  Για να συγκρίνουμε πιο εύκολα μεγάλους και δύσκολους αριθμούς,  

χρησιμοποιούμε τα ποσοστά (%). Επομένως την μείωση του αριθμού  

των παιδιών από το 1971 έως το 2011 την μετατρέπουμε σε ποσοστό %. 

Λύνουμε με απλή μέθοδο των τριών: 

Το 1971: ........................ παιδιά → το 2011: ....................... λιγότερα παιδιά 

Αν το 1971 ήταν 100    τα παιδιά → το 2011:           x;    λιγότερα θα ήταν;  
 

....................................................................................................................................................... 
 

Απάντηση: Ο πληθυσμός των παιδιών 0 – 14 ετών μειώθηκε κατά:   

 
 

Ένα κατάστημα πουλάει, με έκπτωση, ένα τζην μπουφάν 28,5 €.  

Η αρχική τιμή του ήταν 38 €. Πόσο % (τοις εκατό) είναι η έκπτωση; 

Λύση 

•  Για να βρούμε την έκπτωση σε ποσοστό %, πρέπει πρώτα να βρούμε  

....................................................................................................................................................... 

• Πόσα ευρώ είναι η έκπτωση; ..................................................................................................... 

• Φτιάχνουμε τον πίνακα ποσών και τιμών και λύνουμε με αναλογίες:  

    ποσά               τιμές  

αρχική τιμή (€)   ........   ..........           

  έκπτωση (€)     ........  ..........   
 

Απάντηση: Η έκπτωση στο τζην μπουφάν είναι:    

 

 

 

 

 

 


